

习近平致信祝贺首届全民阅读大会举办强调 希望全社会都参与到阅读中来 形成爱读书读好书善读书的浓厚氛围

新华社北京4月23日电 首届全民阅读大会23日在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,表示热烈的祝贺。

习近平在贺信中指出,阅读是人类获取知识、启智增慧、培养道德的重要途径,可以让人得到思想启发,树立崇高理想,涵养浩然之气。中华民族自古提倡阅读,讲究格物致知、诚意正心,传承中华民族生生不息的精神,塑造中国人民自信自强的品格。

习近平希望广大党员、干部

带头读书学习,修身养志,增长才干;希望孩子们养成阅读习惯,快乐阅读,健康成长;希望全社会都参与到阅读中来,形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。

开幕式上,中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明宣读了习近平的贺信并讲话。他说,习近平总书记的贺信,充分体现了党中央对推动全民阅读、建设书香中国的高度重视。要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,加强阅读引领,涵育阅读风尚,构建覆盖城乡的阅读推广服务体系,推

动全民阅读扩大覆盖、提升品质、增强实效,以书香中国建设促进文化强国建设,为奋进新征程、建功新时代注入强大精神力量。

首届全民阅读大会由中央宣传部(国家新闻出版署)、北京市委、北京市政府指导,中宣部出版局、北京市委宣传部主办,主题为“阅读新时代、奋进新征程”,包括系列论坛、展览展示、发布和主题活动等环节。有关部门负责同志、出版发行单位和社会组织代表、专家学者和作家读者代表等参加大会。

2022年向全国青少年推荐百种优秀出版物活动 人选作品揭晓

新华社北京4月24日电为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,充分发挥优秀出版物培根铸魂、启智增慧的引领示范作用,中宣部出版局联合全国少工委办公室,会同中国出版协会少年儿童读物工作委员会、中国编辑学会少年儿童读物专业委员会、中国新闻出版广电报社、中国少年报社,开展了向全国青少年推荐百种优秀出版物活动。

经过论证评选,最终确定向青少年推荐《习近平与大学生朋友们》《红色气质》《大家小书青春版》《藏在典籍里的中华美德》《乌兰牧骑的孩子》《我和小素》《征程:人类探索太空的故事》《给孩子讲大数据/人工智能》《美丽中国·从家乡出发》《童心战“疫”·大眼睛暖心绘本》《红游记》《中华传统文化名家课堂音频库》等100种精品出版物,内容涵盖宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想,深化党史学习教育和“四史”学习教育,践行社会主义核心价值观,弘扬中华优秀传统文化,培育美育素质,培养科学精神等方面。这些作品具有较强的思想性、艺术性、可读性,符合青少年认知规律和阅读特点,是近年来我国青少年读物原创出版成果的集中体现。

2021年我国成年国民综合阅读率81.6%

人均阅读量继续上升

4月23日是世界读书日,第十九次全国国民阅读调查结果当天在京发布。调查显示,2021年我国成年国民包括书报刊和数字出版物在内的各种媒介的综合阅读率为81.6%,人均纸质图书和电子书阅读量继续上升,“听书”“视频讲书”等阅读形式为读书提供更多选择。

2021年我国成年国民综合阅读率较2020年增长0.3个百分点。其中,人均纸质图书阅读量为4.76本,人均电子书阅读量为3.30本,均较上年有所提高。纸质报纸和纸质期刊的人均阅读量则呈下降趋势。

从阅读形式上看,2021年有45.6%的成年国民倾向于“拿一本纸质图书阅读”,这一数字比2020年更高。中青年群体成为数字化阅读的主体。有77.4%的成年国民进行过手机阅读,71.6%的成年国民进行过网络在线阅读。超过三成的成年国民养成了“听书”的习惯,通过“视频讲书”方式读书成为新的阅读选择。

从阅读时间上看,2021年我国成年国民人均每天读书时间比2020年增长一分钟,达到21.05分钟,但仍不敌人均每天101.12分钟的手机接触时长。

调查还显示,2021年我国0至17周岁未成年人图书阅读率为83.9%,人均图书阅读量为10.93本。未成年人阅读情况继续向好。

第十九次全国国民阅读调查由中国新闻出版研究院组织实施,2021年8月开始启动,采用网络在线调查和电话调查方式,在162个城市进行样本采集,覆盖我国30个省(区、市),调查可推及我国人口13.22亿。(据新华社)

国家知识产权局一季度驳回恶意囤积商标1.22万件 驳回恶意抢注商标1628件

新华社北京4月24日电(记者王琳琳 宋晨)国家知识产权局副局长何志敏24日在国新办举行的2021年中国知识产权发展状况新闻发布会上介绍,今年第一季度,国家知识产权局在审查程序中驳回恶意囤积商标1.22万件,驳回恶意抢注商标1628件。

2021年,国家知识产权局保持严厉打击商标恶意注册高压态势,集中开展打击商标恶意抢注专项行动,常态化打击商标恶意囤积行为。何志敏介绍,2021年,

国家知识产权局在商标审查程序中累计打击恶意注册商标48.2万件,其中主动驳回恶意囤积商标6.04万件。在商标异议评审程序中,累计打击恶意注册商标3万件。在后续程序中依职权主动宣告商标无效1729件,依职权主动宣告无效的商标数量是过去10年总和的5倍。

“在高压震慑下,部分违法人员主动放弃了其恶意注册的商标,如九江市30家相互关联的商贸公司主动注销了其名下2200余件恶意注册商标。”何志敏说。

今年以来,我国持续打击商标恶意注册力度不减。比如,印发《国家知识产权局关于持续严厉打击商标恶意注册行为的通知》,以“零容忍”态度重点打击违反诚实信用原则、违背公序良俗、谋取不正当利益、扰乱商标注册秩序的10种典型行为,维护市场主体合法权益和社会公共利益。

何志敏表示,下一步,国家知识产权局将继续健全常态化工作机制,聚焦商标工作高质量发展目标,持续规范商标注册申请行为,营造良好营商环境和创新环境。



4月24日,游客在海南省博物馆里参观“南溟奇甸”南海海洋文明陈列展。

海南省博物馆以明代的《南溟奇甸赋》为基础,于2017年编创出“南溟奇甸”南海海洋文明展陈体系,既展示了海南的历史风采及海洋文明,又化展陈为文化旅游攻略。 新华社记者 张丽芸 摄